

赴法兰克福大学交流小结

2015-03-19 10:12:30

这是我第一次出国。所有的一切都是那么新鲜、那么美好、那么值得回忆与珍藏。从临行前的激动，到抵达后的手忙脚乱，我整整花了三个礼拜的时间才真真切切得适应了在国外这半年一个人的生活。褪去了初来乍到的迷惘与不知所措，我开始学着感受。首先是学着生活，一个人过上了柴米油盐的日子。活了二十年都不会做饭的我在这半年里也能做好些个小菜了。然后我知道人是饿不死的。只要你无路可逃，你就会成长。还有孤寂。毕竟只是短短半年。隔着语言与文化的沟壑交到朋友已是难事更何谈知心朋友。于是QQ视频成了寂寞时最贴心的陪伴。破天荒头一遭，我那么真切地体会到游子远行的无助，也更加确信了友情的弥足珍贵与不可或缺。然后我学会了表达爱，学会了对着摄像头笑着与父母朋友交谈甚欢，把想念与难过留给半年后的重逢。同时，令我倍感庆幸的是，每当我陷入苦恼或是困境时，总会有各国友人神奇般地出现在我身旁，陪我渡过难关。正是他们使得我在德国这个陌生国度的日子不至于无比艰难。比如，在我抵达法兰克福的第一天就丢失了我的笔记本电脑。在陌生的语言环境与极度担忧的心理状态的双重重压下我接近崩溃，实在无法单打独斗地与航空公司交涉。一个能说一口流利汉语的德国人就在这时出现了。他也奇迹般的成了我的救星，不仅陪同我寻找航空公司办公地点，还帮我在德国的网站上购买了新的笔记本电脑。在德国，我进一步体会到了朋友的意义！再者是学习，用另一种语言思考。然后我终于知道为何大家都对母语充满感情。在满大街的ABCD中偶然听到熟悉的中国话就差感动得热泪盈眶！出发之前真的还很难想象仅仅学了两年德语的我要用德语作业，要用德语听讲，还要用德语与老师同学以及陌生人交流。可是曾经难以想象的事现在看来也就那么回事，不过成了理所当然。这也正是我出国交流的初衷：提高我的德语实力，顺带也改善了 my 英文水平。当然还有旅游。曾经的“宅女”面对眼前的好山好水再没了缩在小屋里的勇气。抱定了哪怕只我一人也要走走看看的心态，旅行竟成了这半年里的常规活动。当然也要感谢学期票让我免费地行走在黑森州的各个角落，也要感谢三个星期的圣诞假期让我第一次在大陆的尽头张望回想。最后我发现，原来我一直是喜欢行走的。第一次感受到时光飞逝的滋味即是现在。学期交流结束了。似乎也是梦醒时分。这半年来的生活真是如蜜般滋润！人们常说“读万卷书，行万里路”。以前的我只知“读书”却不知“行路”，经过这半年的交流生活，我终于也体会到了“在路上学习”的快乐。